

# Vácsi Közlöny

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:** negyed évre 1 frt 50 kr.

házhoz hordással vagy postai szétküldéssel.

Egyes szám ára: 10 kr.

Kapható: KISS ERNYEI ANTÓNIAÁNÁL Kossuth-tér (Gyürky ház.)

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Vác, Gasparik-utca 12. sz. alatt  
(hová a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények küldendők).  
Kéziratokat nem adunk vissza.  
Bérmintetlen leveleket nem fogadunk el.

**HIRDETÉSEK:**

jutányosan eszközöknek s többszöri hirdetésnél kedvezményben részesülhetnek.

Nyitási díj: minden beiktatásnál 30 kr.



Az egyetértés és béke olajága kezd kihajtani városunkban.

A múltban annyiszor tapasztalt pártoskodások zaja, mint örömmel konstatalhatjuk, egészen elnémult, s a polgárságnak egy szívvel-lélekkel ugyanazon irányban működő munkássága által városunk jobb jövőt ígérő napjának hajnala virradt fel.

Kinek nevét e sorok fölé irtuk, ama férfiú, kit kiváló érdemeiért ismételtelen nagy lelkesedéssel illetett városunk képviselőtestülete a polgármesteri diszes állásba.

A közvélemény jelölte őt ki tíz hó előtt emez állásra, és megválasztatása akkor is nem csekély lelkesedéssel történt; de még fokozottabb mértékben nyilvánul az most, midőn ő egyhangú választás útján nyerte el a polgármesteri széket.

A határtalan lelkesedésnek rúgóját azon ragaszkodásban kell keresnünk, mely az ő személyéhez fűződött már a múltban, s még inkább azon időtől fogva, mióta városunk élén állva minden erejét arra fordítá, hogy a város s a nép javát hathatósan előmozdítsa.

S e részben nem kimélt sem munkát, sem fáradságot, s rövid tíz hónap alatt városunk javára oly sikereket ért el, a milyenek eddig előttünk jóformán ismeretlenek voltak.

Lapunk két hét előtti számában rámutattunk mind amaz eredményekre, melyeket Gajary rövid polgármestersége alatt létesített.

Sok oldalú üdvös működése nyitott könyv volt mindenki előtt, melybe bárki könnyen tekintett, s ehhez járultak az egyéniségével veleszületett kiváló tulajdonai, melyek részére a népszerűséget oly nagy mértékben biztosították.

Hivatalában kötelességérzet s pontos lelkiismeretesség, alárendeltjeivel szemben igazságosság, s bárkivel szemben is ritkán tapasztalható szives előzékenység: azon tulajdonok, melyek által mindenki szeretetét magához vonzotta, magához bilincselte.

Nem csoda tehát, hogy megválasztatásakor oly eklatans jelei nyilvánultak a közbizalomnak, mely egyhangulag nyujtá át neki a babérkoszorút.

De ép ezért a legvérmesebb reményeket is fűzik polgármesterségéhez, s miután a múlt, melyben ígéreteit oly fényesen beváltotta, példagyánánt áll a polgárság előtt, a jövőre nézve is sokat várnak tőle.

Részünkről csak helyeseljük Gajary Géza-nak polgármesterré történt utóbbi megválasz-

tását s a polgárságot további békés egyetértésre intjük városunk jól felfogott jövője érdekében.

Azt hisszük, hogy sokak szíve vágyának adunk kifejezést, midőn azt kiálljuk:

**Éljen Gajary Géza polgármesterünk!**

### Az általános tisztujtás városunkban.

A lefolyt 1890-ik év végével lejárt az 1884-ik éven és elhalálozások folytán időközben választás alá esett városi tisztviselők, köztük a 10 hónappal ezelőtt megválasztott városi polgármester mandátuma is. Ehez képest megyénk alispánja f. évi január hó 3-ik napját tűzte ki az általános tisztujtató közgyűlés határnapjául.

Az érdeklődés az alispáni átirat és az ennek folytán közzétett pályázat folytán már jóval előbb fel volt tehát keltve s elég ideje lehetett bármely pártnak a szervezkedésre, még akkor is, ha a párt elejéről kezdte volna a hódítás munkáját. Az érdeklődés mindamellett megmaradt azon összpontosultságban, mely a választások kimenetelét már hónapokkal ezelőtt sejtette velünk. A múlt héten a helyzet teljesen világos képet öltött azon meghívó alakjában, mely 100 városi képviselő „beesületszavára fogadott” aláírásával értekezletre hívta a „Curia” vendéglő disztermében össze az érdeklődőket a végből, hogy Gajary Géza-nak és vele együtt az egész tisztikar egyhangú megválasztása tekintetében szilárd megállapodásra jöjjenek.

Az értekezlet megállapodása csak a közgyám és az állatorvos megválasztása körül tért a szakadás terére s e részben csakugyan nem lehetett a biztos eredmény felől tisztlába jönni, csak akkor midőn az alispán már a pozitív eredményt hirdette ki a választás színhelyén.

A tisztujtás lefolyását tudósítók a következőkben írja le lapunk számára:

### Értekezlet a „Curia”-ban.

A választás napját megelőzőleg, pénteken délután 2 óraker, népes értekezlet folyt le a „Curia” disztermében. Mintegy 80 képviselő és számos érdeklődő várta az értekezlet megnyitását, mit az intézők nem is soká késleltettek.

Fél három óraker általános figyelem mellett Reiser Béla ügyvéd megnyitotta az értekezletet s röviden előadván az összejövetel célját azt indítványozta, hogy a városházán időző polgármester és tisztársai küldöttségileg meghívassanak. Az egyhangú helyesléssel fogadott indítvány nyomban végrehajtott s a Reiser Béla vezetése alatt eltávozott küldöttség csakhamar visszatért a meghívott polgármester és tisztviselők társaságában, kiket a terembe léptükör szünni nem akaró éljenzésekkel fogadtak az egybegyűlték.

A polgármestert az értekezlet nevében Dr. Kiss József, üdvözölte s a lakosság bizalmának tolmácsolása mellett újból felajánlja a polgármesternek a jelöltség elfogadását. Gajary Géza meghatottan köszönte meg az értekezlet bizalmát s a jelöltség elfogadása mellett, közkívánatra most már ő vette át az elnöki szerepet az értekezleten.

A polgármester első sorban a pályázatilag meghatározott záros határidőre beérkezett pályázati kérvényekről tett jelentést. E szerint: a polgármesteri tisztiségre egyedül Gajary Géza, az I-ső tanácsosi állásra Korpás Márton, II-ik tanácsosnak Dr. Franyó István, tiszti ügyésznek Dr. Csányi János, pénztárnoknak Haidfeld Lajos, ellenőrnek Trummer Sándor, biztosoknak Fabriczy Nándor és Bartos Ferencz, közgyámnak Dr. Kiss József, Balás Imre és Majer Ferencz, az állatorvosi állásra pedig Huszár Henrik és Regius Károly adták be kérvényeiket.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel foglalt a pályázók mellett állást és csak a közgyámi és állatorvosi tisztiségek betöltése tekintetében bizta az eltérő véleményeket a sors eldöntésére.

Az értekezletnek egyéb tárgya nem lévén, a résztvevők a polgármester indítványára tömegesen kivonultak a vasúti indóházhoz a 4 óraker érkező alispán fogadására.

### Az alispán fogadtatása.

Földváry Mihály alispán népszerűségét azon népes küldöttség, mely az indóház perronján várta a vonat megérkezését, dokumentálja a legvilágosabban. S azon lelkes éljenzések, melyek a dídergő hidégen a várakozók ajkairól a vonat megérkezésekor telhangzottak, megerősítették bennem azon feltevést, hogy az alispán még mindig szívesen látott vendége városunknak. A vasúti kocsiból kilépett alispánt Gajary Géza üdvözölte, mire az alispán a nem remélt fogadtatást megköszönve, a polgármester társaságában Rudnyánszky László t. főszolgabíró lakására hajtatott, a küldöttség tagjai pedig részben a kirendelt fogatokon, részben gyalogosan meleg otthonaikba vonultak.

Még csak azt említjük meg e fejezet keretében, hogy a városházán elhaladó alispánt mozsár lövésekkel fogadták.

### A kijelölő választmány ülése.

Délután 5 óraker az alispánt már a városházán találjuk, hol a kijelölő választmány ülésén elnökölt. Tagjai voltak a választmányok: Dr. Freysinger Lajos, Csavolszky József, Bartos Imre, Reiser Béla és Dr. Zechmeister János, mint jegyző. A beérkezett pályázati kérvények sorrendben felolvastatván, annak kimondása után, hogy az egy állásra többen pályázók betürendben fognak jelöltetni — a következő jelölések történtek:

1. Polgármesteri állásra Gajary Géza,
2. Az I. tanácsosi Korpás Márton,
3. A II. tanácsosi Dr. Franyó István,
4. A pénztárosi Haidfeld Lajos,
5. A közgyámi Balás Imre,  
Dr. Kiss József,  
Majer Ferencz,
6. Az ellenőri Trummer Sándor,
7. A t. ügyészi Dr. Csányi János,
8. A rendőr biztosi Bartos Ferencz és  
Fabriczy Nándor.
9. Az állatorvosi Huszár Henrik és  
Regius Károly.

Az egyik rendőrbiztosi állásra pályázó Horváth Lajos tasnádi jegyző nem jelöltetvén, kérvénye visszaadtni határozottatott. Ezzel az ülés 1/2 óraker befejeztetett.

### A választás.

A városház tetejére kora reggel feltűzött trikolor nagy napot hirdetett tegnap a város közönségének, a mit megerősített különben a városházának szokatlan élénksége is. Nyolcz óraker reggel már benépesültek a városház folyosói, kilencz óraker pedig a tanácssterem zsufolásig megtelt a városi képviselőkkel.

A megyei alispánnak közeledését mozsár lövés jelezte, ki megérkezése után csakhamar lelkes éljenzések között bevonult a tanácssterembe, hol őt Dr. Freysinger Lajos a töle megszokott ékes szavakkal üdvözölte. Az alispán elrészkenyülve mondott köszönetet a szónoknak s adott válaszában kiemelte, hogy soha nagyobb örömmel nem jött Vácra, mint most, mikor a várost a virágzás útján látja. Megdicsérte a lakosság érdeklődését s a polgármester buzgóságát, ki a tisztikar közreműködésével a város ügyeit teljes meglegedésére vezette. Végül azon óhajjal zárja be beszédét, hogy óvja meg a Gondviselés a város derek lakosságát minden csapástól, hogy a haladás megkezdett munkáját zavartalanul folytathassa.

Ezzel az alispán a közgyűlést a jelenlevők újbóli üdvözölésével megnyitván, az esetleg szükségesnek mutatózó szavazatszedő bizottság elnökévé: Kemény Gusztáv főszolgabíró, annak tagjaivá Bartos Imrét és Weiszbarth Jánost, — bizalmi férfiakká pedig Majthényi Péter, Goldberg Guttman, Vörös Károly és Balás Lajos városi képviselőket, Reiser Béla ügyvédet pedig a bizottság ügyészévé nevezi ki.

Majd előterjeszti, hogy a kijelölő választmány polgármesternek Gajary Géza-t mint egyedüli pályázót jelölje ki.

Leirhatlan azon farengető éljenzés, mely az alispán ezen kijelentését követte. Az éljenzés csak akkor kezdett szünni, midőn az alispán az elnöki csemetyűt megszólaltatta és Gajary Géza-t Vác város egyhangúlag megválasztott polgármesterének jelentette ki és felhívta őt a hivatalos eskü letételére.

A megszakított éljenzések most annál hevesebben törtek ki és ismét csak nehezen voltak elnyomhatók. A diszmagyarba öltözött polgármester erre letette a hivatalos esküt, melyet Dr. Zechmeister János vá-

rosi főjegyző olvasott fel és az alispán üdvözléte gyönyörű beszédben köszönte meg a közbizalom eme tüntető megnyilatkozását. Gyönyörű beszédben első sorban a pénzügyi bizottság, nevezetesen Dr. Freysinger Lajos lankadatlan tevékenységét emeli ki, ki nehéz feladatát jelentékenyen megkönnyítette, majd a jövőben követendő programját terjeszti elő, melyben igéri, miszerint oda fog törekedni, hogy a városnak kötelességtudó, önzetlen tisztikart teremtsen meg és hogy a várost a haladás útján továbbra is előbbre vigye. Beszédét a képviselőkhez intézett azon kérelemmel zárja be, hogy „mondják meg küldöiknek, az általa szívből szeretett kedves népek, miszerint szíve minden dobbanása érte lüktet, melynek jólétét elősegíteni főkötelességének ismeri.”

A zajos éljenzésektől kísért eme beszéd után, elnöklő alispán folytatlag előterjeszti, hogy az I-ső tanácsi állásra Korpás Márton, II-ik tanácsosnak Dr. Franyó Istvánt, pénztárosnak Haidfeld Lajost, ellenőrnek Trummer Sándort s biztosoknak Bartos Ferenc és Fabriczy Nándort jelölje ki a kijelölt választmány.

Az egyhangú éljenzésekkel fogadott minden egyes kijelentés után az alispán az eddig felsorolt tisztviselőket törvényesen megválasztottaknak jelenti ki.

Tovább menve jelenti az alispán, hogy a közigazgatási tisztségre többen pályáztak, kiket régi szokáshoz híven abc-rendben jelölt ki a választmány. A jelöltek: Balás Lajos, Dr. Kiss József és Majer Ferenc.

Kiváncsra a szavazás megejtését, az a következő eredményre végződött:

Beadatott összesen 105 szavazat. Ebből Dr. Kiss József kapott 42, Majer Ferenc 40 és Balás Imre 23 szavazatot.

Ehez képest az alispán Dr. Kiss Józsefet, mint legtöbb szavazatot nyert jelöltet jelentette ki Vác város törvényesen megválasztott közigazgatásának.

Az állatorvosi pályázókra, névleg Huszár Henrik és Regius Károlyra szintén szavazást rendelt a megye alispánja.

Beadatott összesen 107 szavazat, melyből Regiusra 71, Huszárra 36 esett s így állatorvosnak szótöbbséggel Regius Károly lett megválasztva.

Az alispán felhívására, ki időközben azt is bejelentette, hogy a megye főispánja Emerich Lajos rendőrkapitányt állásában végleg megerősítette, — az összes megválasztott tisztviselőket nyomban letették a hivatalos esküt, melyet ezúttal is Dr. Zechmeister János olvasott fel a törvénykönyvből.

A tisztikar nevében Dr. Kiss József közigazgatás-mondott megválasztásukért ékes szavakban köszönetet.

Ezzel a választói közgyűlés, melyet a lelkes hangulat mellett, még tarackdurrogások is ünnepélyessé tettek — az alispán többszörös élettelésével délelőtt 11 órakor véget ért.

#### A bankett.

Este 7 órakor a „Curia” szálló nagytermében az alispán s az ujonnan választott tisztikar tiszteletére olyan fényes bankett volt (mintegy 250 személy részvételével), amint városunk közönsége nem emlékezik. Az asztalok három sorban voltak a terem hosszában felállítva s mindannyi sűrűn ellepve. Az ételt diszruhában öltözött rendőrök szolgálták fel. A menu három fogásból állott (borjú-pörkölt, malacz-pecsenye és turós csusza; ezenkívül sajtok, gyümölcsök bor és pezsgő).

Az első fogás után Kemény Gusztáv főszolgabíró emelkedett fel és a királyt éltetvén melyet a jelenlévők állva hallgattak végig. Másodiknak Dr. Freysinger Lajos szólott s a megye szeretett alispánjára emelvé poharát, mit az alispán nyomban visszavetett, éltetve Vác város közönségét.

Felköszöntőket mondtak még: Reiser Béla a polgármesterre, Gajary Géza polgármester a képviselőtestületre, Majthényi István országgy. képviselő Vác város polgárait, majd ismét Földváry alispán a honvéd tisztikarra.

A város új tisztikarát Vörös Károly ref. lelkész köszöntötte fel, mire a tisztikar nevében Dr. Kiss választotta éltetve Dr. Freysingert. Végül szellemes szavakban Szóts Pál a „Nemzet” belmunkatársa a hölgyeket köszöntötte fel — a karatról.

Ezzel a toasztok sora véget ért, mert a nagy zivaj miatt senkinek juthatott többé szóhoz.

Befejezésül csak azt említhetjük meg, hogy a hivatalos felköszöntők alatt mozsarak szóltak a Curia előtt.

A bankett emelkedett hangulatban 11 óra felé oszlott szét.

Balambér.

#### Két közgyűlés.

Vác város képviselőtestülete a lefolyt hét folyamán két közgyűlést tartott. Mindkettőt az 1890-ik év utolsó napján. Az egyik közgyűlésen meg a régi képviselőtestület élt jogával, a nyomban megtartott másik közgyűlésen pedig már, az előszobában várakozott „szűz városatyák” szerepeltek. Mindkét közgyűlés összesen másfél órát vett igénybe, de emlékeztetésekké maradtak a város történetében márcsak azért is, mert új diszpolgárral ajándékozták meg a város közönségét.

A közgyűlések lefolyásáról tudósítók a következőkben számol be:

#### I.

Gajary Géza elnöklő polgármester a 9 órára hirdetett első közgyűlést a jelenlévő képviselők üdvözlésével megnyitván, Dr. Zechmeister főjegyző felolvassa a városi pénzügyi bizottság jelentését az 1890-ik évben teljesített munkálatokról.

A pénzügyi bizottságnak Dr. Freysinger által fogalmazott jelentéséből kiemeljük a következőket:

A pénzügyi bizottság az ujonnan épült s a régebbi kőparton a földöltési munkákat befejezte, a lejárótól a Petróczy-utazási zúzott kőburkolattal kocsitutat, agyag és kavicsöltéssel pedig sétáutakat létesített, — a házak mentén a járdákat lerakatta s ott, valamint a sétáut

mellett a fásítást kellő sikerrel foganatosította, — a felső falon a régi korlátrudak felhasználásával alkalmas korlátot állított, a kőpart kezdő bástyájára a lebontott Magazzi-féle hidról levett Szent-János-szobrot új kőalapon felállította, — a part régebben épült közep-részt 157 méter hosszúságban új fedlapokkal borította s ez által az új part magasságára emelte; a csatornák kifolyásához kőmedencéket rakatott; a lejáró kezdetét és a fal befejező végét alkalmas kő-kerékvetőkkel ellátta; a Petróczy-utazási sarokkővet, mely az építés évének számát mutatja, lámpával díszítette, — a sétáut mindkét oldalára vaspadokat helyeztetett s a városi polgármesterrel közreműködött a vasorklát díjtalan megnyerésében; a felállítás munkáját árlejtésileg a legolcsóbban biztosította s megkezdette; a kormány által átengedett 256 méterhez meg hiányzó részeket az egész fal hosszára megrendelte, hogy kora tavaszra a falon az új korlát és három lépcső-lejáró készen álljon és ez által a városunk díszére korszakos mű befejezést nyerjen.

A bizottság ezenfelül 440 folyó méter hosszú utca részeket kockakövekkel kirakott és összesen 598 folyó méter levelet csatornákat építettett s ezekért, valamint a fásítási munkálatokért összesen 28660 frt 72 krt fizetett ki.

Ugyancsak a lefolyt év folyamán szereztettek be a város területén levő házak új számtáblái; felújított és kitisztított a piaci kút, melynek alkalmas gépezettel való ellátása legközelebb fog megtörténni. A kiskváci harangláb megújítása, a „Zöldfa” vendéglő kitarozása s végre a régi hasznavehetetlen burkolat-kövek megapróztatása s azoknak az alsóvárosi főút tavasszal leendő átborítására való előkészítése zárja be a pénzügyi bizottság munkálatainak sorát.

A bizottság végül kedves kötelességének tekintve felemlíteni azon örvendte körülményt is, hogy működésében a városi polgármester részéről a legmelegebb támogatásban részesült, — s nem feledkezik meg Korpás Márton tanácsos és Bartos Ferenc biztos sikeres közreműködéséről sem, kik a bizottság tervét végrehajtásában mindig kiváló buzgósággal jártak el.

A pénzügyi bizottságnak mult évi sikeres működéséért a közgyűlés nevében Reiser Béla városi képviselő mondott szép beszéddel köszönetet s különösen kiemelte Dr. Freysinger Lajos ténykedését, ki a város pénzügyi viszonyainak rendezése, a város ujjalalkítása és egyáltalában a városi ügyek buzgó támogatása körül hervadhatlan érdemeket szerzett magának. Reiser Béla harsány éljenzésektől kísért beszéde méltó előkészítője volt azon általános meglepetést, de mind a mellett osztatlan lelkesedést keltett indítványának, melyet Gajary Géza polgármester nyomban előterjesztett. A polgármester indítványa abban kulminált, hogy a képviselőtestület Dr. Freysinger Lajost képviselői működésének 15 éves évfordulója alkalmából s bokros érdemei megjutalmazásul Vác város díszpolgárává válassza meg.

A polgármester ezen indítványa egyhangú felkiáltással elfogadott, Dr. Freysinger Lajos városi képviselő Vác város díszpolgárává egyhangulag megválasztotta s a szükséges teendőket végrehajtásával Gajary Géza polgármester s az ő elnöklete alatt általa megválasztandó küldöttség bizottát meg.

Ezek után a polgármester előterjeszti, miszerint Péts Sándor városi képviselőnek a dunai kőfal tervrajzának ingyenes elkészítése és a felépítés körül teljesített munkássága elismerésül közgyűlési határozattal ajándékozni rendelt emléktárgy a kiküldött bizottság által beszereztetvén, bemutatja a képviselőtestületnek az ezüstmű készült 200 frt értékű díszes tintatartót azon indítvánnyal, hogy az a jelenlévő Péts Sándornak átnyujtassék. A közgyűlés a polgármester ezen indítványát is lelkes éljenzéssel elfogadván, Dr. Zechmeister János városi főjegyző talpraesett, szép beszéd mellett nyújtja át az emléktárgyat, melyért Péts Sándor megható szavakban mondott a képviselőtestületnek köszönetet.

Az indítványokkal elhalmozott közgyűlést Dr. Freysinger is megtisztelte egygyel, de bezzeg pórul járt s kosarat kapott, de nem a közgyűléstől, hanem attól, a kit a közgyűlés által kitüntetni kívánt. Dr. Freysinger indítványa ugyanis oda irányult, hogy miután a sikeres működésért a pénzügyi bizottság minden egyes tagja külön-külön elismerésben részesült s a bizottság működésében Dr. Csányi János is részt vett, őt is megilleti a nyilvános elismerés. A közgyűlés ezen indítványt is egyhangulag elfogadta s jegyzőkönyvi közönetet határozott szavazattal Dr. Csányi Jánosnak, mit azonban utóbbi, általános meglepetésre, határozottan visszautasított.

A közgyűlés utolsó tárgyát a városi tanácsnak az elfogozatási bérlet tárgyában tett előterjesztése képezte, melytől Dr. Csányi János t. ügyész felelősséget jelentett be. A közgyűlés a felelősséget jogerősen eldöntésig hozzájárult a tanács azon előterjesztéséhez, hogy az elfogozatási kötelezettség a lőtartó gazdák által házként elrendeltessék.

Ezzel a közgyűlés tárgysorozata kimerítetvén, elnöklő polgármester meleg szavakban köszöni meg a képviselőtestületnek a város ügyei körül tanúsított közreműködését s azon szives támogatást melyben őt részesítettek — a közgyűlést d. e. 10 órakor bezárja.

#### II.

Tíz percczel később Gajary Géza polgármester, mint alispáni helyettes, már az új képviselőtestületet üdvözölte az ujjában megnyitott közgyűlésen.

Tárgya ezen közgyűlésnek a megyei alispán II-od fokú határozatának kihirdetése volt azon felelősséget fölött, melytől Dr. Csányi János és Alberty Ferenc a legtöbb adót fizető városi képviselők 1891-ik évi névjegyzéke megállapítása tárgyában hozott 174/1890. sz. közgyűlési határozat ellen benyújtott.

A II-od fokú határozat, mely a felelősségek elutasítása mellett a közgyűlés határozatát hagyja helyben, felolvastván s a bejelentett virilis képviselők megha-

talmazottjainak megbízása bemutatván, ugyszintén a mult évi december hó 14-én megválasztott új városi képviselők igazoltván, véglegesen megállapított az 1891-ik év folyamára városi képviselők névjegyzéke azon alakban, mikép azt lapunk előző számában közöltük, azon változtatással mégis, hogy özv. Pauer Mihály helyét, ki meghatalmazottját kellő időben be nem jelentette Gállik Sándor hivatott be.

A közgyűlés a képviselők névjegyzékének felolvasásával d. e. 11 órakor ért véget.

Referens.

### Előfizetési felhívás

a „Váci Közlöny” XIII. évfolyamára.

Lapunk a jelen számmal megkezdí XIII. évi pályafutását.

A szerkesztésünk alatt letelt idő elegendő volt arra, hogy olvasóink lapunkat megismerjék s irányáról maguknak tájékozást szerezzenek és elég volt arra is, hogy mi is kiismerjük olvasóink igényeit.

Anyagi haszonra nem számítva, minden mellékérdek nélkül tartottuk fön lapunkat, melyet a mult idők mostoha körülményei között csakis azon előfizetőink jóakarattal támogatásával tehetünk, kik a régi gárdából mindig hítek maradtak lapunkhoz, kiket semmi mellék tekintet el nem lantoritott attól.

Egyedül a város s a közönség érdekei lebegtek szemünk előtt s vezelték tollunkat. Működésünkkel csak városunk és vidékének javát óhajtottuk mindenkor előmozdítani.

Lapunk szellemi vezetését illetőleg az elmúlt évben is iparkodtunk azt azon színvonalon megtartani, melyen az előző években volt és bátran állíthatjuk, hogy az a legjobb vidéki lapok között méltó helyet foglalhat el.

E részben nagy segítségünkre volt ama körülmény, hogy városunk sok előkelő férfit lapunk munkatársai sorában üdvözölhettük s midőn e helyütt hálás köszönetünkkel adozunk nekik, továbbra is kérjük szives közreműködésüket.

Azon leszünk, hogy a „Váci Közlöny”-t a közönség érdekeinek szószólójául továbbra is megtartsuk s nem fogunk kimélni sem munkát, sem fáradságot, hogy olvasóink igényeit kielégítsük s óhajait teljesítsük és mindezt csak közönségünk anyagi támogatását kérjük, mert e nélkül lap egyáltalában fenn nem állhat.

A sajtó érdeke a közönségé; a közönség érdeke a mi érdekünk.

Reméljük, hogy a közönség nem fogja elutasítani magától saját érdekeinek képviselőjét.

E reményben kérjük t. olvasóink támogatását és bizalmát; egyúttal lapunknak minél szélesebb körben való szives terjesztését.

A „Váci Közlöny” előfizetési ára: negyedévenként . . . . . 1 frt 50 kr.

Helybeli előfizetőink a lapkihordónái a nyugta átvétele mellett, a vidékiek pedig postulatványon eszközölhetik legcélszerűbben előfizetéseiket.

Egyúttal kérjük mindazokat, kik hátrálékos összegüket többszöri felszólításaink dacára még eddig be nem küldötték, sziveskedjenek azt postafordultával kezeinkhez juttatni.

Isten velünk!

Varázséji Gusztáv

a „Váci Közlöny” felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa.

#### Városi és vidéki hírek.

= **Az ó-áldást** a székesegyházban dr. Schuster Konstantin püspökünk ő excoziája tartá, előzőleg pedig Csévolszky József kanonok s főesperes mondott szentbeszédet az egybegyűlt igen nagy számú híveknek.

= **Kinevezés.** Megyénk főispánja, az 1886. évi XXII. t.-cz. rendelkezése értelmében választás alá már nem eső Emerich Lajos rendőrkapitányt jelen állásában végleg megerősítette s e minőségében a tegnapi tisztújító szűki közgyűlésen a többi választott tisztviselőkkel együtt tette le a hivatalos esküt. A kinevezéshez ösztöne szívből gratulálunk a rendőrkapitány úrnak s reméljük, hogy véglegesítése csak fogozni fogja azon ambícióját, melyet városunk közbiztonsági érdekében eddig is közmegelegedésre kifejtett!

= **Az egyetemi ifjak köre estélyére** a meghívók a hét folyamán szétküldtek. Azok, kik tévedésből, vagy az újévi postaforgalom miatt meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a kör elnökéhez, Tragor Ignácz úrhoz.

= **A Duna befagyott.** Fejedelmi folyamunk jege decz. 31-én a délelőtti órákban megállott városunknál. Vastag jégpáncél borítja, melynek legjobban örülnek a tótfalusi szomszédok, kiknek ez által jó alkalom van városunkkal közlekedhetni.

= **A gyermek-menhely** javára ujjában adományoztak: özv. Benkár Dénesné úrhölgy karácsonyfára diót és cukorsüteményt; Egy kegyesszívű gyermekbarát

alapítványk  
czi cipész-  
Péts Sándor  
Velzer Lajos  
Ferenc 1 f  
kr., Kolb F  
Pál 20 kr.,  
Reitter Istv  
s megvonat  
kozók a kis

= **Tü**  
decz. 30. és  
egészen le i  
közönhető.

= **Ha**

tük. Gad E  
Évi január  
gében a „V  
Henriette k.  
désével han  
lépti-dij: cs  
nemes czél  
nettel fogad  
válthatók: s  
és este a pe  
kező: 1. „M  
Előadja: a  
Előadja: Ge  
gét írta: Bé  
Dáskál Hen  
Impromptu”  
szerző: —  
Gegus Dáni  
szerzők. —  
Dániel; dall  
Henriette k.

= **Kö**

perselyeiben  
irgalmasrend  
Istvánné tu  
Imre keresk  
désében 50  
ifj Korpás  
vattermében  
János üzlet  
Tokody Mih  
azon czérra  
István 1 frt  
mán történt  
czimén az e  
kegyes adon  
szönetet mo

= **Jöt**

ujév alkalma  
részesült: Ö  
50 frt, nm.  
30 frt, ns V  
Mindezen na  
netét nyilván

= **A v**

János váci  
dékozott, m  
nögylet nyi

= **Vál**

kezdve Gajá  
csik Dezső a  
zése alól és  
lyette Korpá  
nyozas munk  
örömmel ves  
a tehetséges  
kalkodásában  
munka labot

= **Tisz**

említett Sch  
cs. és kir. h  
ranggal Stei  
jogász fia) é  
lálunk!

= **Tán**

Ipartársulat  
tegegélyző o  
segélypénztár  
termében zá  
meghívót a  
elnök töcsát  
családjegye k  
től 2 frt 40  
közönséggel  
Kezdeté este

= **A k**

vasárnapján,  
dez. Szinre k  
színmű.

= **Hal**

véd, Nógrád  
kos, a Szent  
évi decz. 29.  
geinek ajtat  
életének 61-  
végebe, s tete  
nyugalomra.

= **Ada**

hunya város  
világosság fé

= **Ada**

polczi lakos,  
szére Bakk I  
sz. gyűjtő iv  
rendeltetés  
nemes tettét  
kísérik.

= **Szer**

tergályos f  
járdán oly sz  
eltörte. Orvo

alapítványképen 100 frtot. Meiszner János 3 frt, a váci cipész-segédék betegsegélyző osztálya 26 frt 64 kr., Péts Sándorné úrhölgy 3 frt, Ottó József 1 frt 50 kr., Vélzer Lajos 1 frt, dr. Korpás Pál 1 frt, Fehérvári Ferencz 1 frt, Schuller Miksa 1 frt, Kinczler József 70 kr., Kolb Ferencz 20 kr., Partl János 20 kr., Korpás Pál 20 kr., Fehér János 15 kr., Ferenczi János 15 kr., Reitter István egy iskola táblát kijavított, befestett s megvonaloztatott díj nélkül. Fogadják a kegyes adakozók a kisdetek halás köszönetét.

**Tűz. Batori József** Árpád-utcában levő háza decz. 30. és 31. közötti éjjel 12 órakor kigyulladt és egészen le is égett. A még jókor érkezett segélynek köszönhető, hogy a szomszéd épületek megmentettek.

**Hangverseny.** Mint mult számunkban jeleztük, Gaál Pál, jeles zenekedvelő és zeneszerző 1891. évi január hó 6-án az „Egyesült Casino-kör” helyiségében a „Vác-vidéki egyetemi ifjak köre” javára Dáskál Henriette k. a. és Gegus Dániel úr szíves közreműködésével hangversenyt rendez. Kezdeté 8 1/2 órakor. Belepti-díj: családjegy 1 frt 50 kr., személyjegy 80 kr. A nemes czél iránt való tekintetből a felülfizetések közzététel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek válthatók: Meiszner Rudolf úrnál; a Casino szolgájanál és este a pénztárnál. A hangverseny műsora a következő: 1. „Magyar ábránd” zongorára szerző: Gaál Pál. Előadja: a szerző. — 2. „Hajótörés” irta: Coppee. Előadja: Gegus Dániel úr. — 3. „Jánoshegyen” szövegét irta: Béri Gyula; zenéjét szerző: Gaál Pál. Éneklj: Dáskál Henriette k. a. — 4. a) „Idylle” b) „Fantasié-Inpromptu” zongorára szerző: Gaál Pál. Előadja: a szerző. — 5. „Románz” (Melodráma) szövegét irta: Gegus Dániel; zenéjét szerző: Gaál Pál. Előadja: a szerzők. — 6. „Magyar dalok” szövegeiket irta: Gegus Dániel; dallamaikat szerző: Gaál Pál. Éneklj: Dáskál Henriette k. a.

**Köszönet-nyilvánítás.** A sz. Vincze egyesület perselyeiben a szegények javára újabb befolyt: Az irlgalmasrendiek gyógyszerárában 11 frt, öz. Czuczor Istvánné tudakozó-intézetében 1 frt 20 kr., Hufnagel Imre kereskedésében 81 kr., Meiszner Rudolf kereskedésében 50 kr., Steiner Ignác vendéglőjében 42 kr., ifj. Korpás Pálné üzletében 30 kr., Racsek Matild divattermében 28 kr., a nagy sörházban 25 kr., Bónis János üzletében 20 kr., Korpás János boltjában 12 kr., Tokody Mihály vendéglőjében 3 kr. Továbbá ugyanazon czéla adakoztak: Szóke Jánosné 2 frt, Gultmann István 1 frt. Végül a tegnapi közgyűlési választás folyamán történt, s megnyert illetőleg elvesztett fogadás címén az egyesületnek 5 frt 50 kr. ajándékozott. Mely kegyes adományokért a szegények nevében halás köszönetet mond az egyesület elnöksége.

**Jótekonyság.** A váci jótekonyság-nőegylet az újv alkalmából a következő jótekonyság adományokban részesült: Öz. gróf Károlyi Istvánné Ó nméltósága 50 frt, nm. Schuster Konstantin megyés püspök úr 30 frt, ns. Virter Lajos dr. nagyprepost úr 30 frt. Mindezen nagylelkű adományokért legmélyebb köszönetét nyilvánítja a nőegylet elnöksége.

**A váci nőegylet** karácsonyfájára Blázsovits János váci czukrárs 100 drb finom süteményt ajándékozott, melyért fogadja az ovodai kisdetek és a nőegylet nyilvános köszönetét.

**Változás a városházán.** Újv napjától kezdve Gajáry Géza polgármester felmentette Dr. Falcsik Dezső aljegyzőt az iktatói és kiadói teendők végzése alól és a fogalmazói létszámba osztotta be. Helyette Korpás Lajos díjnok végzi az iktatás és kiadmányozás munkáját. A polgármester údvös intézkedését örömmel vesszük tudomásul, mert szivesebben látjuk a tehetséges aljegyzőt az őt megillető környezet munkálkodásában, mint a tanultságot sértő mechanikus munka laboratóriumában.

**Tiszti kinevezés.** A lapunk mult számában említett Schmidt Miksán kívül ő Felsége által tartalékos cs. és kir. hadnagyká 1891. január 1-től számitandó ranggal Steiner Aladár (Dr. Steiner Márton tehetséges jogász fia) és Oberländer József is kinevezettek. Gratulálunk!

**Táncmulatság.** A „Váci Első Általános Ipartársulat” 1891. évi január hó 17-én a társulat betegsegélyző osztálya és az elagott szegény iparosok segélypénztára javára Váczon, a „Curia” szállóla disztermében zártkörű táncmulatságot rendez, melyre a meghívót a rendező-bizottság nevében Reitter István elnök bocsátotta ki. — Belépőjegy személyenkint 1 frt, családjegy két személytől 1 frt 80 kr., három személytől 2 frt 40 kr., négy személytől 3 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 8 órakor.

**A katolikus legényegylet** farsang utolsó vasárnapján, februarius 8-án, műkedvelői előadást rendez. Színe kerül ez alkalommal a „Tót leány” népszínmű.

**Halálozás.** Majer Károly, köz- és váltó-ügyvéd, Nógrádmegye bizottsági tagja, nőténési közbirtokos, a Szent-László-Társulat volt világi alelnöke, 1890. évi decz. 29-én rövid szenvedés s a haldoklók szentségeinek ajtatos felvétele után tüdőgyulladásban elhunyt életének 61-ik évében. Temetése január 2-án ment végbe, s tetemei a nőténési sírkertben tetettek örök nyugalomra. A sokak által ismert és tisztelt férfi elhunyt városunkban is mély részvétet keltett. Az örök világosság fényeskedjék neki!

**Adakozás.** Pál Sámuel háromszékmegyei papelezi lakos, világtalan volt felső-népiszkolai tanító részére Bakk Domonkos váci fegyintézeti tanítónak 186. sz. gyűjtő iven 70 frt és 70 kr. folyt be. Ezen összeg rendeltetési helyére küldetett. A nagylelkű adakozók nemes tettét szerencsétlen embertársunk hála könyvei kísérik.

**Szerencsétlen csúszás.** Schmidt Károly esztergályos f. hó 2-án a káptalan-sörház előtti sikamlós járdán oly szerencsétlenül csúszott el, hogy egyik lábát eltörte. Orvosai azt azonnal gipszbe foglalták.

**Nagy csapás érte Neisz János** iparost, a mennyiben egy hét alatt négy gyermekét temette el.

**Halálozási statisztika.** Mult hóban elhunytak a felső plebánia területén: Trojzer János 8 éves, Gasparovits Verona 54 éves, Obzovik Erzsébet 50 éves, Stern Mária 82 éves, Stepánszky Optát 66 éves, Gyürky Mihály 5 hónapos, Baján Pál 2 hónapos, Szekeres István 80 éves, Hevér István 1 1/2 éves, Kresta György 3 éves, Nagy Ilona 3 napos, Mikus Anna 5 éves, Juhos Sándor 2 1/2 éves, Kolozsvári Mária 27 éves, Korek Teréz 22 éves, Mangult József 3 éves, Bartus János 9 hónapos, Bajer Amália 44 éves, Kanszky Gyula 5 hónapos. Az alsóvárosi plebánia területén pedig: Baján István 1 hónapos, Hoffmann Mária 10 hónapos, Német Gusztáv 4 1/2 éves, Schechling Anna 72 éves, Kohári Anna 76 éves, Szinai Ferencz 29 éves, Beck Kálmán 5 éves, Kalocsa Borbála 14 éves, Pap Julianna 16 hónapos, Danecz Mária 11 hónapos, Krakker Katinka 4 éves Czinege József 8 napos, Czinge Katalin 28 éves, Páczold Gizella 9 hónapos, Nell József 5 1/2 hónapos, Vigh István 64 éves, Fehér Anna 54 éves, Váli János 15 napos, Miller Róbert 8 éves, Mikulató Erzsébet 21 éves, Bogányi Rózsa 2 1/2 éves, Divicsék Erzsébet 8 éves, Sima Emma 5 1/4 éves, Vincze Verona 74 éves, Bielics Éva 56 éves Fabian Mária 76 éves, Neisz Sándor 3 éves, Neisz Mária 1 éves, Kisparti Verona 8 éves, Neisz János 6 éves.

**Talált kulcs.** Szerkesztőségünknek ma egy kules adatott át, melyet a Fő-úton, dr. Lengyel Soma ügyvéd lakása előtt a járdán találtak. Tulajdonosa átvétel végett jelentkezhetik a könyvnyomdában.

**Családi estély.** Szilveszter: estéjét Steiner Henrik gabnakereskedőnk vendégszerető házában is bagyományos vigassággal tartották meg. A mintegy 30 tagból állott társaság, mely nagybárá rokonokból állott este 8 óra felé kezdett gyülekezni és 9 óra után ült a lukullusi lakomához. Ennek végeztével a társaság néhány hölgy-tagja kellemes meglepetésben részesítette a háziasszony szeretetreméltóságától jökedvre villanyozott társaságot. Tizenegy óta tájt ugyanis váratlanul megnyiták a pazarul díszített szalon ajtai, hol a műkedvelőknek felcsapott hölgyek rögtönzött szinpadon, jelmezbe öltözve, előadáson készen várták a társaságot. Adott jelre csakhamar kezdetét vette a szineladás, melynek tárgyát egy szellemesen kidolgozott rövidke bohózat képezte. Közreműködtek Steiner Elvira és Rózsa, ka, Láng Irma, Funk Rózsa és Paula kisasszonyok, mindannyian oly otthoniassággal, mely sok színésznőnek vált volna dicséretére. Ki is jutott bőven a taps és tetszés nyilvánításokból a közreműködőknek, kik a programot még egy sikerült táblóval töltötték meg. Mire az újv beköszöntött az előadás is végett ért, mely után tánczra perdült a vig társaság és reggeli 6 óráig szakadatlanul járta a ropogást. Végül még csak azt jegyezzük meg, hogy az előadott bohózat szerzője Steiner Elvira kisasszony, ki első kísérletével nem közönséges tehetségről adott tanuságot. A kellemesen töltött est, bizonyára sokáig fog a jó kedvvel széjjel oszlott társaságnak emlékezetében maradni. (Sz. Gy.)

**Piknik.** Leichter Miksa, a kötő-szöví gyár gondnoka házában Silvester estén tánczszal egybekötött piknik volt, melyen a megjelentek, köztük társadalmi életünk több tekintélyes tagja is, a reggeli órákig a legkitünőbb hangulatban mulattak. A házi kisasszony kedvessége minden jelenlévőt elhajolt.

**Névtárak.** Vettük a magyarországi kegyes-tanítórind névtárát 1890-91-diki tanévre. A névtárból megemlítiük a következőket. Tartományi rendfőnök: Kalmár Endre, kir. tanácsos. A rend vezetésében részt vesz egy 9 tagból álló kormánytanács, melynek tagjai: Polák Ede, Trautwein János, Lutter Nándor, Horváth Pius, Lécsay Imre, Fekete Endre, Müllner Pál; továbbá Váry Gellért és Pap János. A rendtagok száma: áldozár (közöttük 11 aranymisé) 251, ünnepléses és egyszerű fogadalmas növendék 83, ujoncznövendék 20; összesen: 354. Ezek közül a tanügy terén működik 215. A rend 24 házzal bir; vezetése alatt áll 13 fő-, 2 nagy-, 9 kis gimnázium és 5 elemi tanoda ezekben a tanulók összes létszáma volt a mult tanévben 7372. A rend tagjai közül a mult évben elhunytak: Erdősi Imre (a branyiszközi hős), Egedy Vincze, Szvaratkó Kálmán, Kesztelyi Endre és Lengyel József. — Megkapjuk az Údvízitöről nevezett sz. Ferenczrend 1891. évre szóló névtárát is. A rend főnöke: Bognár Márk, székel Szegeden. A rend kormányzását egy 7 tagból álló definitorium végzi. A rendtagok száma áll: 202 áldozópapból, 74 növendék- és 62 világi testvérből. A rend 25 helyen bir zárdával, s tagjai néhol oktatással, de legtöbb helyen lelkeszkedéssel foglalkoznak.

**Báli selyem szövözetek** 60 krtól 6 frt 35 krig méterenkint, mintegy 300 különféle rajz és szín szerint, küld — egyes ruhára vagy végszáma, vammés bérmentesen Henneberg G. (cs. és kir. udv. szállító) gyári raktára Zürich. Minták póstaforlúttával. — Levelekre Svájcba 10 kros bélyeg ragasztandó. (3)

**A „Budapesti Hirlap”** előfizetési fölhívására figyelmeztetjük a t. cz. olvasóközönséget.

#### Irodalom.

**„Magyar Ifjuság”** szerkeszti Dr. Radó Antal, egyetlen képes helilap a serdültbb gyermekek (10-16 éves fiuk és leányok számára), mely válogatott tartalmu közleményeivel, díszes kiállításával, szép képeivel széles e hazában mindenütt utat tört magának, s melyet a nmélt. vallás és közoktatásügyi miniszterium is melegen ajánlt; különv elbeszélések, könnyedén irt ismeretterjesztő cikkek minden tudomány köréből, versek, színművek, természettudományi játékok, elmeképző talányok, hő szerkesztői posta stb. stb. váltogatják egymást minden számban. A december 21-iki számmal új évfolyam indult meg. Előfizetési ára: 1 évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., a fél és egész éves előfizetők díszes jutalomképet kapnak ingyen. A most befejeződött VIII. évfolyam (52 kétives szám) díszes vászonkötésben 6 frt. Előfizetések a „Magyar Ifjuság” kiadóhivatalához, Budapest, Gizella-tér 1. szám címzendők.

Nyílt-tér.

## Üzlet változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Nagy sörházban évek óta birt üzletemet a „Kossuth” utca szögletén lévő Panuska-féle házba helyeztem át s azt f. hó 4-én (vasárnap) fogom megnyitni.

Mélyen tisztelt vendégeimnek eddigi szives pártfogását megköszönve újbóli támogatását kéri Vác, 1891. január 4.

mély tisztelettel

**Szadovszky Lajos**

vendéglős.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Varázséji Gusztáv.

## H I R D E T É S E K.

párisi világkiállításon



Az 8891-diki év

arany éremmel

lett kitüntetve

8-52

**TÜZIFA.**

A közeledő téli idény alkalmából van szerencsém a t. közönségnek ismert jó minőségű, teljesen száraz és kifogástalanul sűrűn öleztet

**tűzifáimnak**

dús készletét legjutányosabb árak mellett ajánlani.

Szives megrendelések elfogadtatnak: **üzletemben** (Széchenyi-utca Grünhut David úrnál (Káptalan-utca), Blau Miksa úrnál (középv. Fő-út) és a tűzifatelepen (Szent István (Rókus) tér) **Papa-féle magtár mellett.**

Kívánatra házhozszállítás ölenkénti 60 krt.

Reiser Henrik.

18-26

**MÁRIACZELLI**

gyomorcsépek

készítve BRÁDY C. védangyalhoz címzett gyógyszerárában Kremserben (Morvaország). Elismert kitűnőségű, gyomorerosztó és elevenítő hatású gyógyszer emésztési zavrok esetében. Csak a mellékelt védőjeggyel és aláírással ellátott készítmény valódi. Egy üveg ára 40 kr., nagy üveg (kétzsere) 70 kr. Az alkotó részek nyilvánosságra vannak hozva. Gyógyszerárakban kapható.

## A nagysörházi vendéglő megnyitása!

Alulírott bátorkodom a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a városi nagysörházi vendéglőt átvettem és azt a mai napon azaz folyó évi január hó 4-én Csuka kedvelt zenekara mellett ünnepélyesen megnyitom.

Egyszersmind ígérem, hogy figyelmes kiszolgálattal mellett mérsékelt árú izletes ételekről és jó italokról gondoskodni, mindenkor főtörekvésem leend.

Számos látogatásért esd Vác, 1891. január hó 4-én

kiváló tisztelettel

**Rassovszky Mihály**

a Nagy-sörház vendéglőse.

**Richter**

**Horgony-Epítőköszekrényei**

az elismert legjobb ajándékot kepezik 3-14 éves gyermekek számára. Ezek a legtekintélyesebb magyar és külföldi tudósok által ajánlatnak s egy csúszdánál sem kellene hiányozniok.

# PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.

„zum goldenen Reichsapfel.“

**Vértisztító labdacsook**, ez előtt általános labdacsook neve alatt, ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacsook általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kiténő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsook háziszertől ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vertóulások, aranyér, beltétlenség és hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kiténő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így sápkórú, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legcélszerűbb fájdalomokat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetőek.

A számtalan hálaírástól, melyet e labdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hoztak intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon meggyőzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 1888. október 22-én.  
Tekintetes Úr!  
Alulírt kéri, hogy felette hasznos és kiténő vértisztító labdacsoiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.  
Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.  
Tekintetes Úr!  
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsoi kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekükben mecbülene olyannyira, hogy semmi munkát sem volt anny többé képes végzni és bizonyára már a holtak közt volna, ha az Ön csodálatos labdacsoi engem nem mentették volna meg. Az Isten adja meg Ön ezt ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.  
Knific Tere.

Becs-Ujhely, 1887. november 9-én.  
Mélyen tisztelt Úr!  
A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyenyém nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kiténő vértisztító labdacsoiból s azoknak általánosan használatát folytán tökéletesen kigyógyult.  
Legfőbb tisztelettel  
Weinzettel József.

Eichengraberamt, Gfóhl mellett, 1889. március 27-én.  
Tekintetes Úr!  
Alulírt ismétlem ker 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kiténő labdacsoiból. El nem mulathatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmegelőgbben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszéseszerinti használatára Ön ezennel felhatalmazom.  
Teljes tisztelettel  
Hahn Ignác.

Götschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.  
T. Úr!  
Felkerem, miszerint az Ön vértisztító labdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsoinak köszönhetően, hogy egy gyomorhajótól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsook nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem. — vagyk tisztelettel.  
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsook csak a **Psephofer J.-féle**, az „**arany birodalmi almához**“ címzett **gyógyszertárban**, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacso tartalmú dohoz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 dohoz tartalmatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentellen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg e öbenni beküldésénél (mi legjobban posta utalvánnyal eszközölhetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**Nb.** Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánaotattak; ennek következtében keretik **osakis Psephofer J.-féle** vértisztító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Psephofer J. névalírással fekete színben és minden egyes dohoz fedeje ugyanazon aláírással vörös színben van elátva.

**Amerikai köszvénykenőcs**, gyors és biztos hatása, legjobban minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinczagy bántalom, tagszaggyatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fofájás, fülzaggatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs** Psephofer J.-tól. Evek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosiak által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint.

**Altalános tapasz** Stendel tanártól. Ütés és mérges daganatoknál, ujjkucac, sebes- vagy gyulladt mell vagy más ily bajknál, mint kiténő szer lön kipróbálva. 1 tegely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalsam** Psephofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és mindenidült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr.

**Utifüvedv**, egy általánosan ismert kiténő háziszert, hurut, rekedtség, göröcs köhögés stb. ellen. 1 üvegeske ára 50 krajczár, 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajczár.

**Élet-esszencia** (pragai csöppek), megrottott gyomor, rossz emésztés és mindenidült altesti bajok ellen kiténő háziszert. 1 üvegesével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

**Altalános tisztító-só** Bullrich A. W.-tól. Kiténő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: fofájás, szédülés, gyomorgöröcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalsam**, 1 üveg 50 krajczár.

**Por a lábizzadás ellen** Ezen por megszünteti a lábizzadást s az az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva-balsam**, kiténő szer golyva ellen. 1 üveg 40 krajczár, bérmentes küldéssel 65 krajczár.

**Helső vagy egészség-só** kiténő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 csomag 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközölhetnek, ha a pénzügyesek előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

# Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.

Szerkeszti: **Brankovics György**. Főmunkatárs: **Váradi Antal**.

**Előfizetési ára:**

a „**Hölgyek Lapja**“ című dívat-melléklettel s a **Regénymelléklettel** együtt:

**Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.**

A **„Képes Családi Lapok**“ XIII-ik évfolyamába lép az 1891-ik év első napjával. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar műveltségeknek e szellemi kincse. Újví első számában **Jókai Mór**nak „Kétzer kettő négy“ című regényét, **Beniczky-Bajza Lenke**nek „Hasonló hasonló“ című elbeszélését, — **Lauka Gusztáv**nak „A böles titka“ című regényét, — **baró Horváth Miklósnak** „A csel“ című elbeszélését, — **Tábori Róbertnek**: „Sylvia“ című regényét, — **Rudnyánszky Gyulának**, **Dalmady Győzőnek** költeményeit, **Brankovics Györgynek** „Az ajándékozás művészete“ s **Váradi Antalnak**. „A társadalom és a színház“ című érdekes cikkeivel kezdjük közölni. A **„Képes Családi Lapok**“ a fentnevezett jeles írónok kívül még a következő neves írók és íróknő társaságát, mint munkatársakat, az évfolyamában:

**Tolnai Lajos** Mikszáth Kálmán, Komocsy Lajos, Temérdek (Jeszenzky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklay János, Inczedy László, Palóczy Lajos, Erődy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Mery Károly, Murányi Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Grosz Lajos, (Sorbá Palotay Ákos, Szandai Zeno) stb.; **Beniczky-Bajza Lenke**, **Báthner Lina**, **Nagyvárady Mra**, **Kulifay-Benitzky Irma**, **Harmath Lujza**, **Hervessiné-Skor Margit**, **V. Gaál Karolina**, **Karlovsky Ida**, **Mericzay-Karosa Irma**, **Erzsike** stb. stb.

A **„Képes Családi Lapok**“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legelőkelőbb, legelőkeltebb, tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a legérdekesebb festők műveit mutatják be.

„**Hölgyek Lapja**“ című s havonként kétszer megjelenő dívatmelléklete a legújabb dívatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, a menyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a könyh terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melyet a hölgyeinket be ne avatna!

**Regénymelléklete** négy kötet érdekes regénnyel ajándékozza meg évenként az előfizetőit.

A **„Képes Családi Lapok**“-nak még a **zöld borítéka** is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk- kép-, szám-, kozka- és ponttalányokkal és szórójátékokkal, melyeknek megjelölt értékes jutalmakat kapnak.

A **„Képes Családi Lapok**“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap; éppen azért bizony számunk minden honfium s honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

**Mutatványszámokat ingyen és bérmentve** küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

**A ki az egész évre szofó hat frtnyi előfizetési összeget huzk krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.**

**A ki öt új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy dízes emlékkönyvet vagy egy — kiadásában megjelent — regényt küld.**

Megrendelhető **postautalvánnyal minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.** **Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala, Budapest, Nagykorona-utca 20. szám.**

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

1891. XI. évfolyam.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap.

# BUDAPESTI HIRLAP

Szerkesztők és laptulajdonosok:

**Csukassi József és Rákosi Jenő.**

4-4

A **„Budapesti Hirlap”**-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva at oly módon, mely paratlan a magyar ujságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a **„Budapesti Hirlap”** érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

A **„Budapesti Hirlap”** politikai cikkeinek iránya, mint eddig, ugy ezentul is mindenkor nemzeti és a pártérdektől független. **Politikai hírei** széleskörű összekötötések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleté felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. **„Budapesti Hirlap”** távirati és telefon tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A **„Budapesti Hirlap”** tárcza rovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. **A napi rovatok**at kiténő zurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. **Rendőrségi és törvényszéki rovat**ai külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a **„Budapesti Hirlap”** helyet foglalhat **minden család asztalán**. A **közgazdasági rovatban** a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. **A regénycsarnokban** csak kiváló írók legújabb műveit közli.

**Az előfizetés föltételei:** Egész évre **14 frt**, félévre **7 frt**, negyedévre **3 frt 50 kr.** egy óra **1 frt 20 kr.** Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: **„Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának, Budapest, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.**

## Komoly figyelemzetés

mindazokhoz, kik még eddig nincsenek biztosítási jegy (police) birtokában, akár kölcsön-vétel céljából, akár hagyaték-lágyul a családnak (minthogy a biztosítási jegy annyit ér mint a készpénz); különösen alkalmas azoknak, kiknek házáat vagy fekvőhelyét adósságok terhelik, mert az esetleg váratlanul bekövetkező haláleset idején a biztosított tőke kifizetése következtében az örökösök az illető vagyont terhmentesen örökök; fontos újításoknak, a házastárs és gyermekek kitéles gondozása végett; végre mint biztosíték vagy letét is alkalmazható és társas üzletnél mint kölcsönös biztosíték.

Egy élejtáradék biztosítási jegy minden esetben a legbiztosabb legelőkelőbb és legjobban befektetés, következőleg minden takarékpénztárnak eleje trendő.

Hogyan és mily módon lehet legcélszerűbben és legkényelmesebben ily biztosítási jegyet szerezni, arra nézve szóbelileg vagy írásban legbiztosabb módon legmegbízhatóbb tájékozással díjtalanul szolgál.

**K L E I N BIZTOSÍTÁSI KÖFELÜGYELŐ**  
BÉCS, II. Ob. Donaustrasse 59.  
Értekezhetni 3-5 óra között. — **KA** A tájékozás díjmentes bárm. ly jelzalogos és személyi hitel-ügyletben. 8-52